

# TORONTÁI

A BÁNSÁG MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA  
Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki  
Beeskerek, Obiliteva ucca 1. Telefon: 281 és 21

CSÜTÖRTÖK, 1929 ÁPRILIS 25  
58. ÉVFOLYAM, 96. SZÁM

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ  
Előfizetési árak: évente 300, félévre 150, negyed-  
évre 75, havonta 25 dinár. Megjelenik délelőtt

Beográdból jelentik, hogy dr. Bazala, a törvényhozó tanács tagja tegnap hosszabb kihallgatáson volt Öfelségénél, amely alkalommal a horvátországi iskolák állapotáról tett jelentést.

Beográdból jelentik, hogy Gally olasz követ tegnap hosszasan tárgyalt Kumanudi dr. külügyminiszter-helyettesel.

Beográdból jelentik, hogy dr. Stampar Andrija egészségügyi miniszteri osztályfőnök tegnap tért haza Németországból, ahol Jugoszlávia egészségügyéről a német egyetemeken nagyszerű előadásokat tartott.

Beográdból jelentik: a legfelsőbb törvényhozó tanács megvitatta tegnapi ülésén az állami utakról szóló törvényjavaslatot. A hoinapi ülésén a nem állami utakról szóló törvényjavaslatot vitatja meg.

Beográdból jelentik, hogy az angol követség tegnap hivatalosan megköszönte György angol király nevében mindazon üdvözléseket, a melyeket a királyhoz intéztek felgyógyulása alkalmából.

Csacsakról jelentik: Sztepánovity Sztepa vojvodának egészségi állapota egyre rosszabbodik. Az orvosi jelentés szerint, a beteg gyengülése nem állítható meg. Szíve elgyengült, érverése alig van.

Londonból jelentik, hogy a feketehimlő megbetegedési esetek száma tegnap újabb huszonkét esettel emelkedett. Az összes betegek száma Londonban 277, akik mind egy kórházban vannak elhelyezve.

## TŐZSDE

Április 24.

MA 100 DINÁR:

Budapesten . . .	10 — pengő
Zürichben . . .	9 13 sv. frank
Berlinben . . .	7 31 ar. márka
Bécsben . . .	12 42 silling
Triestben . . .	33 58 lira
Prágában . . .	58 84 cseh kor.
Newyorkban . . .	1 69 dollár
Bukarestben . . .	300 — leu

### BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.

Magyar Hitel 78.80,	Olasz Bank 71.40,	Nemzeti Bank 229.80,	Pesti Hazai 201.50,	Ganz-Danubius 111.80,	Ganz-Villamos 84,	Nasici 168.80,	Délcukor 102.50.
---------------------	-------------------	----------------------	---------------------	-----------------------	-------------------	----------------	------------------

## A bolgár kormánynak nem volt része a Pavelics melletti tüntetésekben.

Beograd, ápr. 25.

Jelentették, hogy a kormány megbizta Nesity Ljubomir SHS követet a bolgár kormánynál, hogy a Szófiában dr. Pavelics mellett rendezett tüntetés miatt tegye meg a megfelelő lépéseket a bolgár kormánynál.

Nesity Ljubomir tegnapelőtt fölkereste Burov külügyminisztert és

átadta neki a beográdi kormány demarsát.

Burov kijelentette tegnap Nesity követnek, hogy a maga részéről mindig a leglojálisabban dolgozott azon, hogy a két ország közötti jó viszony háborítatlanul megmaradjon. A kormány, sem a kormány közegei ebben a tüntetésben nem vettek részt.

## A lakástörvény egy-két napon belül teió ala kerül.

Beograd, ápr. 25.

A legfelsőbb törvényhozó tanács tegnap megvitatta a lakástörvény meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot és azt a miniszterelnökséghez terjesztette tovább végleges jóváhagyásra.

A miniszterelnökség egy-két napon belül a minisztertanács elé terjeszti a törvényjavaslatot, majd annak végleges jóváhagyó végzése után szentesíti a király.

## Hazaárulás miatt vádat emelnek Pavelics ellen.

Beograd, ápr. 25.

Az állami bíróság ügyésze, dr. Utzovity Ivó előterjesztést tett az állami bíróságnak, amelyben dr. Pavelics Ante és dr. Percecs Gusztáv vád alá helyezését javasolta.

Az ügyész az államvédelmi törvény 1. és 5. szakaszába ütköző büncselekmény miatt hazaárulási vádat emelt Pavelics és Percecs ellen.

A bűnpört állítólag a legközelebb megindítják, tekintet nélkül arra, hogy a két vádlott az ország területén tartózkodik-e, vagy sém.

A külügyminisztérium tegnap közölte a sajtó tagjaival, hogy a bolgár

kormány válasza a Pavelics melletti tüntetés ügyében még nem érkezett meg. Amint a válasz befut, azonnal közölni fogják a nyilvánossággal.

A szófiái macedón szervezet köréből származó értesülés szerint, Pavelics és társa Konstantinápolyba utaztak Ruszcsukon át.

Ruszcsukban ugyancsak igen nagy tüntetést rendezett a macedón szervezet Pavelics mellett, dacára annak, hogy az SHS kormány tiltakozása emiatt már közismert dolog volt.

Pavelics, hír szerint, Konstantinápolyon át Olaszországba, majd onnan Bécsbe utazik.

## A Risztovity elleni gyilkossági perben egy-két napon belül ítélet várható.

Zágreb, ápr. 25.

A törvényszék két napi tárgyalás után tegnap befejezte a tanúkihallgatást. Risztovity újságíró meggyilkolása ügyében.

Az ügyész mondotta el azután vádbeszédét, követelve a gyilkos Sumics kötél általi kivégzését. A tanúkihallgatások során, mondja a vádbeszéd, kétségtelenül beigazolódt, hogy Sumics tettét teljesen józan állapotban követte el, előre megfontoltan.

Bizonyítja ezt az a tény, hogy a gyilkosság elkövetése után a rendőri kihallgatásnál azt mondotta a gyilkos: Meggyilkoltam egy szerbet, a horvát jogért.

Sumics védője, dr. Doljevity Szekula volt országgyűlési képviselő védőbeszéde politikai illuziókból állott. A gyilkosságot Sumics, szerinte, szükséges védelemből követte el,

mert Risztovity Zágrebba való jövetelénél a tulitűtött atmoszférában, jogosan azt hihette, hogy ez Radics és Pribicevity elleni esetleges merényletet jelenti.

Az ítéletet a bíróság a napokban fogja kihirdetni.

## Miért ne lehetne a front mögötti országrészeket bombázni?

Geni, ápr. 25.

A leszerelést előkészítő konferencián Németország előterjesztette azt a javaslatát, hogy tiltsák meg a front mögötti városoknak gázzal és bombákkal való pusztítását és a polgári lakosság kiirtását.

A javaslatot azonban leszavazták és így háboru esetén a Hinterland ügylátszik veszedelmesebb lesz, mint a front.

## Az osztrákok kisebbségi kormányt csinálnak.

Bécs, ápr. 25.

Mittelberger kancellárjelöltsege az osztrák gazdasági szövetség ellenzése miatt meghiusult.

A keresztény szocialista pártot a sok kudarc elkedvetlenítette és ezért elhatározták, hogy

kisebbségi kormányt létesítenek, amelynél nem fogják figyelembe venni a Landbund és a nagynémet-párt kívánságait.

A kibontakozás és végleges megoldás valószínűleg péntekre következni.

## Magyarország megadja a nőknek a passzív választói jogot az autonóm képviselőtestületi választásoknál.

Budapest, ápr. 25.

A képviselőház közigazgatási reformjának a tárgyalásánál tegnap a belügyminiszter hozzájárulása után úgy döntöttek, hogy

megadják a nőknek is a passzív szavazati jogot.

A nők passzív szavazati joga az autonóm képviselőtestületek választásánál érvényes.

## Nagy leszámolás készül Oroszországban.

Moszkva, ápr. 25.

Nagy érdeklődés mellett nyílt meg kedden a Kremlben a szovjetuniók pártértekezlete. Ezen a párt 300 szavazásra jogosult és 600 csupán tanácskozási joggal felruházott képviselője vett részt. Az értekezlet egyik pontja az a szakvélemény, amely a következő öt év ipari munkának megvalósításáról szól. A legfontosabb kérdése azonban az értekezletnek, a kommunista-párt megtisztítása. Ez a mozgalom a párt jobboldali ellenzéke ellen irányul.

Az értekezlet során a Sztalin-féle centrum, amely többséggel rendelkezik, össze fogja mérni erejét az ellenzékkel és úgy látszik, hogy a Sztalin-csoport ugyanazt a taktikát folytatja most a jobboldali ellenzékkel szemben, amelynek vezére Bucharin és Tomszkij, mint annakidején a Trotszkij-csoporttal szemben, vagyis először ki akarja zárni a jobboldali ellenzék vezetőit: Bucharint, Tomszkijt és társait a kommunista-pártból, majd száműzetésbe akarja őket küldeni.

Biztosra veszik, hogy ismét Sztalin győz.

## Gyilkosság a határban.

Véres legényháború Debeljácán.

Debeljácsa, ápr. 25.

Alig néhány héttel ezelőtt véres összetűzés helyszíne volt a délbán-sági Debeljácsa község, az egyik szomszédos helység legényei szölköztek össze és ellenfelüket néhány késszurással örökre elnémitették és most újabb gyilkosság foglalkoztatja Debeljácsa lakosságát, a mely az esti órákban az Oporó felé vezető uton, a községtől mintegy kétszáz méternyi távolságban történt.

A debeljácsi hetipiacon, a mozgalmas hétfői napon is feltűnt egy opovói legényekből álló társaság, amely hangos szóval közlekedett a piac-teren. A jókedvű fiatalok a legnagyobb egyetértésben mulattak és a bőséges szeszígyasztással egybekötött mulatozásukat a késő délutáni órákig folytatták. Fél öt óra felé felkerekedtek és kocsijaikon elindultak Oporó felé. Az Oporóra vezető uton még megállottak egy vendéglő előtt és italt kértek, de a kocsmáros megtagadta a kiszolgálásukat, mert látta, hogy a legények már tulontul beszeszeltek. A legények erőszakoskodni kezdtek, de a vendéglős hajthatatlan maradt és nem adott italt, mire a társaság szitkozódva felült a kocsikra és az Oporó felé vezető uton tovább hatolt. Alig értek a község széléhez, megállottak a kocsikkal, leugrottak és egy csoportba fejlődve, izgatottan tárgyaltak valamit, majd nagynehezen megnyugodtak és felülve kocsijaikra, folytatták utjukat. Körülbelül kétszáz lépésnyire hajtottak és ismét megállottak, mert a legények között újlag nézeteltérés merült fel. Leugrottak a kocsiról és

Tomity Szteván opovói legényt vették körül, aki hevesen kikelt a többiek ellen és éktelenül szidalmazta őket.

A legények körülállták Tomityot és így a távolabb álló és a lármára elősiető debeljácsiak nem láthatták, mi történt. Az opovóiak néhány percnyi lármázás után hirtelen szétváltak, felugrottak kocsijaikra és elvágtattak. Az uttesten

hatalmas vértócsában Tomity Szteván maradt, aki néhány perc múlva, mielőtt még az orvosi segítség megérkezett volna, a helyszínen meghalt.

A debeljácsi csendőrség telefonon érintkezésbe lépett az opovói csendőrséggel és értesítette az ottani járőrt a gyilkosságról. A csendőrök elállották a község bejáratát és

a társaságot heterelték a csendőrségre, ahol a verekezés résztvevői beismerték, hogy a gyilkosságot Ugrinov Milos és Vukajlov Laza opovói földmivesek követték el,

akik eleinte ugyan tagadták a tettet, de később maguk is bevallották, hogy ők szurták le a tragikus sorsú Tomity Sztevánt. Tomity Szteván testi-lelki jóbarátjuk volt és tettüket azért követték el, mert Tomity részegségében az anyjukat szidalmazta.

Tomity Szteván holttestét felboncolták és a boncolás megállapította, hogy a szurások közül egy döfés volt halálos, amely a szívburkolatot és a tüdőt érte és az áldozatot rövid néhány perc alatt megölte.

## Egy hónapi fogházra ítélték a becskeréki esperes bántalmazóját.

A volt földmives-párt elnöke a fellebbviteli bíróság előtt.

Becskerék, ápr. 25.

A becskeréki törvényszék büntető tanácsa mint fellebbviteli bíróság, szerdán délelőtt foglalkozott Rackov Milán gazdálkodó, a volt földmives-párt elnökének ügyével, aki ellen Sztakity Zsárkó görög keleti szerb esperes tett bünvádi feljelentést durva becsületsértés és súlyos testi-sértés címén. Sztakity esperes 1927 október 14-ikén a független demokrata-párt értekezletén vett részt, a mikor a vendéglő helyiségébe hirtelen benyitott Rackov Szteván, a földmives-párt elnöke és egyenesen feléje tartva,

megtámadta és tetteleg bántalmazta.

Rackov letépte a köztiszteltben álló esperes cingulusát és többször megütötte, úgy hogy a főpap súlyos sérülései és a támadás okozta izgalom következtében napokig betegeskedett. A becskeréki járásbíró-ságon Rackovot durva becsületsértésért mondták ki bűnösnek és tízenkét napi fogházra ítélték, de az ítélet ellen a magánvádló Sztakity Zsárkó jogi képviselője, dr. Jaksity Zsárkó utján fellebbezést jelentett be.

Igy került az ügy a becskeréki

törvényszék büntető tanácsa, mint fellebbviteli bíróság elé, amely tegnap délelőtt foglalkozott az elsőfoku ítélettel. Az ügy iratainak, valamint az elsőfoku ítélet rendelkező részének és indokolásának felolvatása után dr. Jaksity Zsárkó magánvádló tartotta meg vádbeszédét, amelyben az orvosi vallomások alapján súlyos testisértésben is bűnösnek kérte kimondani Rackovot és

a büntetés megszigorítását kérte.

Brátity Dusan dr. védő az elsőfoku ítélet enyhítését, vagy helybenhagyását kívánta.

A bíróság megsemmisítette a járásbíró ítéletét és

Rackov Milánt durva becsületsértés és súlyos testisértés vétségéért egy hónapi fogházra ítélte.

Az ítélet indokolásában megállapítja, hogy az orvosi szakértői vélemények szerint, Rackov olyan súlyos sérüléseket okozott, amelyek kimerítik a súlyos testisértés tényálladékát. A bíróság nem mondta ki a büntetés felfüggesztését sem.

Igen tisztelt izr. vevőközönségének, üzletbarátainak és jóismerőseinek  
**Kellemes husvéti ünnepeket kíván**  
Milán Novákovity  
pékemester, Brigadira Risztitya ucca.  
Fióküzlet Zsitni trag. 672

## A bán-sági választások visszhangja — a temesvári törvényszék előtt.

Temesvár, ápr. 25.

Az 1927. év őszi Jugoszláviában lefolyt képviselőválasztásokból kifolyólag támadt rágalmozási és becsületsértési per foglalkoztatja már hónapok óta a temesvári büntető hatóságokat. A választásokon a jugoszláviai román nemzeti párt önálló listával vett részt. A pártvezetőség és Jianu János dr. volt alibunári ügyvéd, jelenleg oravicai földbírtokos között, aki egyidőben a jugoszláviai román nemzeti párt főtitkára volt, súlyos nézeteltérés támadt. A pártvezetőség nézete szerint, Jianu anyagi érdekek miatt cserbenhagyta a pártot. A választásokon lezajlottak és amikor Jianu visszatért Romániába, Temesvárott a Lloyd-soron találkozott Telegut János dr., a temesvári állami bakteorológiai intézet igazgatójával. Telegut János dr. veje Oprea János vrsaci főesperesnek, a jugoszláviai volt román nemzeti párt elnökének. Telegut és Jianu a Lloyd sarkán találkoztak és ekkor Telegut magából kikelve azt kiáltotta Jianunak:

— Hazaáruló! Elárultad a jugoszláviai románság ügyét!  
A kijelentés miatt Jianu János dr.

a temesvári járásbíró-ságon rágalmozási és becsületsértési pert indított. Több tárgyalás után a bíróság nem látta beigazoltnak a Jianu dr. ellen emelt vádat és Telegut János dr.-t rágalmozás miatt tízezer leu fő- és ötezer leu mellékpénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen Telegut János dr. a temesvári törvényszékhez fellebbezett.

A fölötté érdekes ügyben a temesvári törvényszék Hermann-Neagu tanácsa tegnap tartotta meg a tárgyalást. A tárgyalás megnyitása után Porumb Nestor dr., Telegut János dr. jogi képviselője kérte a bizonyítási eljárás kiegészítését. Porumb Nestor dr. kérelme után a tárgyalás során váratlan fordulat történt. Szólásra emelkedett ugyanis Brudariu Adrian, Jianu János dr. képviselője és kijelentette, határozott utasítása van ügyfelétől, hogy semmilyen bizonyítási eljárás elől ne térjen ki, hanem annak engedjen szabad utat. A törvényszék erre elrendelte a bizonyítási eljárás kiegészítését és a tárgyalást a tanak kihallgatása céljából június elsejére halasztotta el.

## Kevés a vasuti kocsi.

Panaszok a vasuti tarifa-bizottság ülésén.

Beckerek, ápr. 25.

A vasuti tarifa-bizottság hétfőn és kedden ülést tartott, amelyen a bán-sági kereskedelmi és iparkamara képviselőjében Sztanojlovity Sándor, a tarifa-bizottság bán-sági tagja vett részt. Az ülésen Sztanojlovity Sándor a vajdasági exportörök panaszát ismertette és kérte, hogy Bosznabrod állomásán könnyítsék meg a gabonaművek átrakását a keskenyvágányu szerelvényekbe. Sztanojlovity Sándor a tarifa-bizottság erre vonatkozó állásfoglalásáról a következőket mondotta:

— Bosznabrod állomásán állandóan nagy a torlódás és a gabonaszállítmányok itt mindig megrekednek, mert megfelelő számú vasuti kocsi hiányában hosszabb ideig kell várni, amíg a rendes nyomtávu vasuti kocsikból a szállítmányokat átrakják a keskeny nyomtávu vonalakra közlekedő vagonokba. Az ülésen arra kértük a közlekedésügyi minisztert, hogy enyhítsen a bosznabrod-i vagonhiányon és ha más megoldás nem kínálkozik, adjon megfelelő számú ponyvával ellátott nyitott vasuti kocsit, hogy a passziv területek felé irányuló gabona- és liszt-forgalmat akadálytalanul lehessen lebonyolítani.

Dundjerski Lázár becskeréki sörgyára keres-  
sajkaški sv. Ivani sördepója részére egy  
**KÖNYVEBŐNŐT,**  
aki a szerb-horvát nyelvtudáson kívül a német vagy magyar nyelvet is bírja. Fix fizetésen kívüli járandósága: egy butorozott szoba, fűtés és világítás. Olyan hölgy pályázson, ki komoly munkakerőt képvisel és a könyvelésben hosszabb gyakorlatlal bír. 655  
Sajátkezűleg írott kérvények bizonyítványokkal felszerelve, személyesen minél előbb a sörgyár igazgatóságának adandók át.

Egy teljesen jókarban lévő nagyobb, duplaajtós  
**jégszekrény**  
mészárosok vagy vendéglősök részére, azonnal ELADÓ.  
Megtéríthető BÄURLE és KARTYE hentesárúüzletében (Főtér) 665

Nagyrabecsült izraelita vendégeimnek  
**Kellemes husvéti ünnepeket**  
kívánok! 663  
Kohn Dávid, a „Vojvodina“ (Rózsa) szálló és kávéház tulajdonosa.

Ugy a helybeli, mint az összes vidéki izr. vendégeimnek és jóismerőseimnek kellemes 664  
**husvéti ünnepeket**  
kívánok!  
GOMBÁR JÓZSEF  
vendéglős (volt Scheirich-vendéglős).

Nagyrabecsült izr. vevőközönségünknek, üzletbarátainknak és ismerőseinknek kellemes 661  
**husvéti ünnepeket kívánok!**  
VLAINITY és TODOROVITY  
fűszer- és csmegekereskedése, nagyban és kicsinyben, Velikibecskerék, Kralja Petra trg 4. — Telefon 194.

Nagyrabecsült izr. mozi-látogató közönségének  
**kellemes husvéti ünnepeket kíván**  
a „Balkán Bioskop“ vezetősége. 662

Nagyrabecsült kedves izr. hölgyvendégeimnek 668  
**kellemes husvéti ünnepeket kívánok!**  
PALI  
hölgyfodrász-szalón, (Grünbaum-udvar).

**Kellemes husvéti ünnepeket kíván** 669  
nagyrabecsült izr. vendégeinek és ismerőseinek  
DAITY ZSÁRKÓ,  
a cukorgyári kátrin bérloje.



**O. R. I. E. N. T. B. I. O. S. K. O. P.**

Csütörtökön, április 25-én 5, 7 és 9 órákor Pénteken, ápr. 26-án 5, 7 és 9 órákor

Jön! Jön! Jön!

**A TENGER.****Chaplin.**  
**Kapetan Tim.**Kellermann „Az alagút” világhírű írójának hasonló nevű regénye filmen. Dráma 6 felvonásban.  
Főszereplők: Olga Csehova, Heinrich George, A. Pointner

Az Én Ujságom 6—10 éves gyermekek képes irodalmi lapja. Szerkeszti Gaál Mózes. Szébbnél-szebb regények, mesék, versek, rengeteg játék, kézügyesség, tréfa, pályázat, rejtvények és szerkesztői üzenetek tarkítják a lapot. Előfizetési ára negyedévre 25 dinár. Az előfizetők 15 dinár kedvezményes áron szerezhetik meg az Én Ujságom Könyvei című regénysorozatot. Együttes előfizetési ára negyedévre 40 dinár. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest, Andrássy ut 16.

Felőlős szerkesztő távol, a szerkesztésért felel  
**JUHÁSZ FERENC.**

Prima  
**makói vöröshagyma**  
legolcsóbb napiáron kapható  
**Udiczki Testvérek,**  
főucai üzletében. 630

**KIADÓ** 571  
**egy 3 szobás lakás,**  
május 1-re  
Veresmartijeva uca 21.

**Divatos fehérnemű, nyakkendők,**

női- és férfiernyők, harisnyak, modern kézimunkák,  
nagyvárosi választékban és elismerten szolid áron. 626

Rövidáru rt. „Az arany kalapáchoz” Népbank-ház.

**S. A. Duse:****Dr. Smirno naplója.**

Leo Carring, a híres svéd detektív kalandjai. 32

Azt az átkozott levelet vissza kell szereznem minden áron! Én becsületesen uton vásároltam vissza Astától s a csalfa nő magánál tartotta a legkompromittáltabb leveletem.

Hátha Fabiánhoz került? Hiába állítja az ellenkezőjét, én ugyan nem hiszek neki. Okvetlenül beszélnem kell Stínával.

Tizenegy óra volt, midőn strandwági lakásuk aiján becsengettem.

Stina sápadtan, de nagy lelki nyugalommal fogadott. — Mi van Fabiánnal? — kérdezte. — Igazán, gyanúsítják?

— Egy pár terhelő körülmény ellene szól. Nagyobb veszélyről természetesen szó sincs. Mindenesetre jó lenne, ha be tudnánk bizonyítani, hogy browningját nem használta tegnap éjjel.

Ezt csak azért mondtam neki, hogy közben időt nyerjek a körültekintésre. Mert ugyan mit használt az Fabiánnak, hogy lőtt-e a pisztolyból vagy nem lőtt? A gyilkosságot Runestam revolveréből követték el.

— Itt az egyik revolvere — szolt

**Ügyes tanulóleányt**

— felveszek. —

Ugyanott eladó egy  
idomított farkaskutya.

**PALI hölgyfodrász-szalón**  
Grünbaum udvar. 660

**Irodának**

kiválóan alkalmas 652  
helyiség a Buzatóren  
**KIADÓ.**

Érdeklődni lehet: Dr. MURGUNÁL,  
Mileticéva uca 5. sz. alatt, I. emelet.

**Figyelem Mezőgazdák!****Hagymaültetés!**

Kamatmentesen hitelre  
adjuk a dughagymát a  
kész áru leszállításáig  
és azt a mindenkori  
napi áron vesszük át.  
Sürgős megkeresések az

„AGRONOMIA” címére intézendők. 647

Tulajdonos:

**GRAF JÁNOS és FIA, Velikibeckerek.**

**BALKÁN BIOSKOP**

Csütörtökön, ápr. 25-én 5, 7 és 9-kor

JÖNI JÖNI JÖNI!

Szezonsláger!

Tolsztoj remeke!

A műsorok gyöngye,  
az igazi  
**VOLGA-VOLGA.**

**Az élő holttest.**

Tolsztoj örökbecsű műve filmen, 7 felvonásban.  
Főszereplők: MARIJA JAKOBINI és PUDOVKIN

**Üzletáthelyezés!**

Tisztelettel értesitem úgy a helybeli, mint a vidéki n. é. közönséget, hogy Veliki Beckerekben, a pénzügyi palotában 28 év óta fennálló **kelmefestő- és vegytisztító-üzletemet 1929 május 1-től a belvárosban Princ. Jelene part 3. sz. a. (Sander-ház), valamint Miletityeva u. 27. szám alatti saját házamba helyezem át, ahol mint eddig, elvállalok mindennemű kelmefestést, vegytisztítást, fehérneműmosást és vasalást a legerősebb árak mellett.**

A t. közönség további szives pártfogását kérve, vagyok tisztelettel

**Özv. PIERRE JÁNOSNÉ**

kelmefestő, vegytisztító, fehérneműmosó- és vasaló intézete. 667

**REGISYSTEM** **BENCZE-féle PATENT** **PATENT-BENCZE**  
**ESSLINGENI GÖRDÜLŐ FAREDNYÖK**  
a legjobbak  
Minlát és arajánlatot díjtalanul küldünk  
**BENCZE ANTAL és FIA**  
ESSLINGENI GÖRDÜLŐ, ZSALU ÉS  
SZÖVÖTT FAREDNYÖGYÁR,  
**VEL.BECKEREK**

**Buziás gyógyfürdő**

(Román Nauheim).

Páratlan szénsavas radioactív sós-vasas forrásvizekkel.

Biztos gyógyhatás szervi, elhízásos érelmeszesedéses szív- és vérkeringési zavaroknál. Vesebaj, vérszegénység, izomszűz, hólyaghurut és kimerüléssel idegesség esetén. Női betegség, a változásos zavarok, fertőző betegségek, mérgezőek nyomán fellépett idegbajok (Tabes etc.) esetében a legjobb eredménnyel. Természetes szénsavas sós-vasas fürdők, ivókurák, szakszerű orvosi kezelés, kitűnő konyha, elsőrendű szállodák, diétás penziók mérsékelt árakkal.

Uj modern uszoda napfényes stranddal.  
Fürdőidény május 15-től október 1-ig.

612

Prospektust, felvilágosítást szivesen küld

**MUSCHONG BUZIÁSI GYÓGYFÜRDŐ R.-T.**  
Fürdőigazgatóság Buziás (Bánai) Románia.

Stina, a falról lekasztva a fegyvert. — De ezt már régóta nem használta, láthatja, hogy csupa por. A másik browningja az íróasztala fiókjában van. A kulcsesomóját itt láttam valahol; mindjárt utána nézek.

Kiment a szobából s én hirtelen körültekintettem. A könyvszekrényt természetesen nem kutathattam át, így hát az íróasztal fiókjaira szoritkoztam. A levelet sehol sem találtam — ellenben az egyik rekeszben ráakadtam a browningra, épp akkor, midőn Stina visszatért. Az ablakhoz vittem a revolvert s hátrahúztam a závarját, megállapítottam, hogy a csőben is van egy golyó. A tárban négy golyó ült.

— Mindig megtölti Fabián a tárat? — kérdeztem.

— Igen. Mondta, hogy az az előnye a browningnak: hetet lehet belőle mindig löni.

— De csak — öt golyó van a tárban.

— Szent ég! — kiáltotta fel Stina. — Lehetséges lenne?... Ötöt mondott? Így hát két patron hiányzik?

— Ugy van — feleltem, újra megszámlálva a golyókat. — Lehet, hogy igaza van...

— Kinek? Kire céloz?

— A híres magádetektívre, akit ön fogadott fel. Azt állítja, hogy két lövés esett. Csak nyugalom, most hidegvérre van szükségünk — csitítottam.

— Hadd nézzem meg csak még egyszer. Nem biztos, hogy tegnap éjjel használták ezt a pisztolyt.

Belenéztem a csőbe s egyetlen pillantás elég volt arra, hogy megállapítsam a valót. A revolvert nemrég használták s a cső még nem volt kitisztítva.

— Fel a fejfel, nagyságos asszonyom! A browningnak, sajnos, még mindig puskaporos a csőve, de azért ne csüggedjen el. Majd én kitisztítom a csövet. Látom, itt áll a fiók fenekén a kefe, de hol a fegyverolaj?

— Itt van valahol a szobában — felelte Stina sirdogálva. — Jöjjön, keressük meg; ne hagyjon most magamra, nagyon kérem!

Átkutattuk az egész szobát, felforgattam minden kis zugot, de óriási bosszuságomra, sehohsem találtam meg a levelet. Bollsné közben előhozta az olajat s nekem most végig kellett játsznom a szerepem, hogy megmentssem ezt a nyomorultat.

— Ne féljen, nagyságos asszonyom — nyugtattam meg. — A biztonság kedvéért két golyót teszek a tárba.

— Hogy hálálhatom meg a jószágát, Smirno doktor — zokogta a fiatal asszony. — Nem bírom ki ezt a gondolatot! Nem hiszem, hogy Fabián gyilkos lenne!

— Csitt, csendesen, Stina, ne siron! Bizzék bennem. Mindent megteszek, ami csak módomban áll — az ön kedvéért. Ne adják fel a reményt! Zárja el újra a revolvert, mintha semmi sem történt volna.

— Mi lesz most? — fordult hozzám Stina, midőn látta, hogy távozni akarok. — Mi lesz Fabiánnal és velem?

— Az igazat megvallva, kedves Stina, ő nem méltó Magához. Még akkor sem, ha nem ő követte el a gyilkosságot. Éjjeli kalandja a táncosnővel már magában elég ok az elválásra. Hiszen a szülei még élnek...

— Igaza van doktor ur — zokogta Stina. — A gyilkosságot úgy sem bocsátanám meg neki soha — még ma elhagyom a házat gyermekemmel együtt. Bizom önben, Smirno! Ön jó barát! — ezek voltak utolsó szavai.

Nagyon megviselt ez az álmatlan éjszaka. Szinte támoilogva tértem haza s rögtön telefonáltam egyik kollégámnak, hogy pár napra vegye át a praxisomat. Ettem egy keveset s lefeküdtem az ágyba. De hiába próbálkoztam, nem tudtam elaludni. Kerülte az álm a szememet. Idegesen hánykolódtam ide-oda s végtére is fel kellett kelnem.

(Folytatjuk.)